

# 陆河县精准扶贫 工作动态

第3期  
(总第4期)

陆河县扶贫开发领导小组办公室

2018年9月14日

## 全县打赢脱贫攻坚战工作推进会召开

深入学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述  
坚决打好打赢脱贫攻坚战

9月13日下午，我县召开打赢脱贫攻坚战工作推进会。这次会议的主要任务是，深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，认真贯彻落实省、市打赢脱贫攻坚战工作推进会精神，分析当前全县脱贫攻坚形势，对今后一个时期脱贫攻坚工作再动员、再部署、再推进，确保如期完成脱贫攻坚任务。县委副书记、县长、县扶贫开发领导小组第一副组长陈壮勇主持会议并讲话。

陈壮勇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央

党中央把脱贫攻坚工作纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，摆到了前所未有的突出位置，提出了一系列新理念新思想新战略，形成了习近平总书记关于扶贫工作的重要论述思想。这一论述，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是打赢脱贫攻坚战的根本遵循和强大思想武器，指引我国脱贫攻坚工作取得了决定性进展。党的十九大将精准脱贫作为全面建成小康社会的三大攻坚战之一，这是一项重大政治任务。

陈壮勇客观分析当前全县脱贫攻坚形势，对今后三年脱贫攻坚工作再动员、再部署、再推进，确保如期完成脱贫攻坚任务。并就做好全县脱贫攻坚工作强调了四点意见：**一要认真学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，切实提高政治站位，增强打好脱贫攻坚战的责任感和紧迫感。把思想和行动统一到习近平总书记对脱贫工作的重要指示要求上来，统一到中央、省委、市委关于脱贫攻坚工作的重大决策部署上来；让全县贫困人口和贫困地区同全国人民一道进入全面小康社会；切实提高政治站位，进一步牢固树立“四个意识”，强化使命担当。****二要清醒认识我县脱贫攻坚工作的短板和弱项，强化攻坚意识和担当精神。**从目标任务来看，贫困人口致贫原因复杂、贫困程度较深；非贫困村分散贫困人口多，因病因残致贫人口比例高；一些已脱贫人口脱贫质量不高，可能出现再次返贫。从时间进度来看，“三保障”

政策落实不够到位，贫困户在校学生生活费补助仍未完全发放到位，部分省内市外就读学生的身份信息和发放情况仍待核定；全县危房改造进度依然迟缓；大病救助宣传不到位，部分符合条件的贫困户未获得大病救助；扶贫小额贷款工作更是处在全省、全市后进行列。从干部作风来看，扶贫领域的形式主义、官僚主义、弄虚作假问题和不作为、乱作为甚至腐败现象仍然存在。三要**坚持聚焦问题抓整改提高，全面推动脱贫攻坚各项工作提速增效**。要在“精准”上持续用力；要坚持“输血”与“造血”并重；要形成脱贫攻坚合力。四要**加强领导，压实责任，奋力夺取我县脱贫攻坚战全面胜利**。要层层压实脱贫攻坚责任；要建立健全脱贫攻坚工作机制；要切实发挥好党建助推脱贫攻坚作用；要扎实抓好脱贫攻坚作风建设。

这次会议主题鲜明，重点突出，规格高、措施实。一是进一步统一思想认识。使大家要切实提高政治站位，进一步牢固树立“四个意识”，强化使命担当，把打赢脱贫攻坚战作为维护习近平总书记的核心地位、维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的重大政治任务。二是进一步明确思路 and 方向。大家清醒地认识我县脱贫攻坚工作的短板和弱项，从而进一步强化攻坚意识和担当精神，切实提高政治站位，增强打好脱贫攻坚站的责任感和紧迫感。进一步坚持聚焦问题抓整改，使脱贫攻坚各项工作提速增效。

会上，林锡清副县长就《中共陆河县委 陆河县人民政府关于打赢脱贫攻坚三年行动方案（2018-2020）》作起草说明；并要求全县各部门、各镇要认真落实打赢脱贫攻坚三年行动方案内容，按时完成脱贫任务。

县住建局、县教育局、县信用联社、县邮政银行主要负责人分别作了工作表态发言。

县扶贫开发领导小组成员单位主要负责人，各镇党委书记，20个贫困村书记或主任，20个贫困村驻村队长和第一书记约110人参加了会议。